



# 把愛傳出去

## 中鼎捐贈愛心電腦幫助學童圓夢

中鼎為了提昇各項作業效率，定期會為同仁更換電腦設備，並將汰換的設備捐贈給社會公益團體繼續使用，既環保又善盡企業社會責任。今年7月中旬，在公司的妥善安排下，即將一批電腦設備，包括：265台主機、185台螢幕及兩台印表機，捐贈給社團法人台灣三益策略發展協會（Triple-E Institute: Energy, Environment, Economy，以下簡稱Triple-E）。現在就請跟著本刊腳步，看看這些二手電腦是如何在重新組裝後被賦予新生命？又是如何翻山越嶺到達學童手中，完成愛心再生電腦圓夢計畫？

文·本刊編輯

### 助童圓夢 讓舊電腦變新希望

來到Triple-E位於板橋的辦公室兼廠房，首先映入眼簾的是地上一排排堆疊著的電腦設備，「這些設備都是來自大家的愛心捐贈，其中這幾排電腦螢幕及主機就是剛從中鼎搬回來的。」服

務於Triple-E的黃源章先生解釋說，因為從各方募集到的電腦設備多經過拆解，功能不齊備，因此來到這兒的設備必須經過組裝、系統檢測、清潔，才能送給受贈學童，如果電腦有什麼問題，協會也有提供保固維修服務。而由於這些二手電腦的受贈對象包括離島和偏遠地區的學童、原住民團體與弱勢福利機構，其中有很大比例的弱勢學童不但住得偏遠，又是隔代教養，導致住處經常變換，如何將電腦送到學童手中，是很大的考驗。而這中間的故事，就不得不請教服務於Triple-E的黃源章先生。

黃源章，這位Triple-E的專案總監，從早

◀來到Triple-E的電腦必須經過組裝、系統檢測等程序才能送給受贈學童。





Triple-E黃源章先生於阿里山香林國小  
擔任電腦教學活動指導老師



期任職於資策會便參與「你的舊電腦 他的新希望」愛心再生電腦圓夢計畫的執行推動。談起這個二手電腦回收轉贈計畫，黃先生表示得追溯到2005年，當時行政院環境保護署為促進資源再生利用、並縮減城鄉數位落差，遂先後委託財團法人資訊工業策進會、財團法人中華經濟研究院執行，從2005~2008年，共完成16,400餘台電腦的轉贈。而從2009年開始，本計畫便由社團法人台灣三益策略發展協會(Triple-E Institute)接手。6年來，黃先生從前端的愛心電腦回收的整備作業，到後端的安裝及保固維修服務，通通一手包辦。

採訪當天，黃先生才從中南部為學童安裝電腦回台北，並因太過勞累而到醫院打點滴，但談起這份工作，疲憊的眼神馬上煥發光彩。這麼累，問他是什麼力量讓他堅持下去？黃先生笑著說，從事這份工作多年，許多家庭早已把他當成家人，尤其在他把電腦送到時，看到小朋友興奮圍著電腦吱吱喳喳討論的快樂神情，就會覺得一切付出都是值得的。黃先生說由於許多學童居住的地方是車子無法直接開到的山區，必須扛著設備走一段路，因此許多貨運公司不願送貨，即使送了，往往又因不夠細心而把電腦摔壞，最後協會決定還是由單位內的專業人員到府安裝最為妥當；而由於許多學童的父母在城市工作，是由祖父母照顧，學童便經常在不同的親戚間更換住所，協會都會在出發前再次確認學童住所，以確保電腦能夠送到學童手中。

### 回饋捐贈 把中鼎的愛傳出去

有了電腦，還必須教導學童如何操作使用電腦。目前除了協會中的專業人員及學校老師外，協會也會委託相關機構為學童開設基礎電

腦課程。黃先生說，其實在看到許多家庭連最基本的生活都有問題後，就會明白許多學童在數位學習所面臨的困境。

依據協會推估，台灣每年約有一萬人次的中低收入學童需要愛心再生電腦，這個數字遠遠大於協會可以提供的數量。而協會在沒有政府預算支援下，為了維持這個好不容易建立起來的平台繼續運作，讓更多學童受惠，已加緊腳步擴大此計畫的執行成效；除了二手電腦的回收重組外，也發起愛心電腦認養活動，提供企業或個人以捐款方式，組裝再生電腦送給學童，當然這需要政府、民間企業及社會人士的共同支持來完成。

對於這個極具環保、教育與社會關懷的計畫，中鼎從2005年便開始參與，希望公司所捐贈的電腦，能夠實現偏鄉地區學童完成擁有第一台電腦的夢想，拉近世界的距離、提昇學習競爭力。黃先生對於中鼎持續而為的愛心捐贈行動表示相當感佩，而此次到中鼎總部大樓搬運電腦時，同仁們熱心地幫忙將大批電腦設備搬到車上，更讓他深深感受到中鼎人的體貼與用心。他也希望更多團體和個人能夠加入這項公益活動的行列，不論是愛心捐款或電腦捐贈，都能幫助更多學童追逐夢想，創造希望。

透過這個有意義的計畫，我們很高興看到中鼎藉由電腦的捐贈，除減少廢棄品對環境的負擔外，更在教育的希望工程上盡一份心力，這是中鼎善盡企業社會責任的具體行動之一，中鼎將繼續以企業的力量和資源，將愛心散播到更多需要的角落。 ◎